



# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4505

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 10 noiembrie 1963

PREGĂTIM PRODUCȚIA ANULUI VIITOR

## La baza rezultatelor de mîine — pregătirile de azi



Întem în plină toamnă. Și o dată cu soseala ei, pentru noi — cei care lucrăm lemnul dintr-un aspect și utilizăm din cele mai diferite — începe o perioadă de muncă deosebită.

Cea mai importantă problemă pe care o avem de rezolvat este aceasta: pe ce căi va trebui să acționăm pentru a asigura realizarea sporurilor de productivitate și de calitate la produsele noastre prevăzute în planul pe anul 1964?

În întreprinderea noastră lucrează un colectiv bun. Pe 10 luni, de pildă, ne prezentăm cu realizarea tuturor indicilor planului de producție (producția globală 105,93 la sută, producția marfă 101,66 la sută, productivitatea muncii 101,92 la sută), în condițiile eforturilor depuse de oamenii din secțiile de producție și auxiliare pentru recuperarea rămășițelor în urmă cauzate de iarna grea din acest an.

Măsurile luate în acest scop, aplicarea lor neînterzicată, preocuparea pentru perfecționarea calificării muncitorilor, mai bună organizare a lucrului — începând cu serviciile tehnico-economice și terminând cu ultimul loc de muncă — iată ce ne-a ajutat să facem față sarcinilor sporite de producție din acest an.

Aceste înfăptuiri ne sînt de folos acum — cînd ne pregătim temeinic pentru realizarea indicilor din planul producției anului viitor. Ne-am fixat, ca principal obiectiv, elaborarea unor măsuri cu caracter organizatoric, care să asigure o desfășurare normală a procesului de producție — începînd cu prima zi de muncă a anului 1964. Aceste măsuri se întrepătrund cu cele prevăzute pentru ultimul trimestru din anul curent, cu măsurile speciale în cadrul pregătirilor de iarnă. Era și normal să procedăm așa. Asigurarea îndeplinirii cu succes a planului pe acest an este prima condiție a trecerii la producția anului viitor.

În prezent în întreprindere se desfășoară lucrările prevăzute pentru luna noiembrie, la stația de retezat bușteni din secția placaj — panel (afliată în studiu de probe), la confecționarea a două coștoare cu disc și mărirea capacității de încălzire în secția PAL. Zilele acestea au fost terminate lucrările prevăzute la repararea bazinilor de tratare termică, la instalarea celor 8 aerotermie suplimentare în secția placaj, la montarea gaterului orizontal de 18 toți din secția furnire estetice precum

și lucrările de mărirea capacității de uscare din această secție.

Ne pregătim pentru punerea în aplicare a celorlalte măsuri tehnico-organizatorice. Dintre acestea ni se pare deosebit de importantă, organizarea temeinică a asistenței tehnice în schimbul de noapte. Sarcinile de plan prevăd o creștere a producției globale, în 1964, cu 12,36 la sută față de anul acesta și o productivitate a muncii cu 11 la sută mai ridicată. Pentru asigurarea acestor sporuri este absolut necesar ca schimbul III să se ridice la valoarea schimbului II și să se ridice și valoarea schimbului de zi. Cum am hotărît să procedăm?

Am selectat din rîndul inginerilor și tehnicienilor bine pregătiți profesional pe cei mai buni organizatori ai procesului de producție. Aceștia, prin rotație, vor asigura asistența tehnică necesară. Un sprijin prețios l-am primit în această privință din partea comitetului U.T.M., care a recomandat colectivului de conducere tineri cu o înaltă pregătire profesională, oameni destoinici, conștiențioși. Printre aceștia se numără inginerul Florin Borza — energetic și responsabil cu producția și calificarea în comitetul organizației de bază U.T.M., centrala de forță-întreținere; inginerul Dumitru Linte — membru în comitetul U.T.M.; Andrei Popa — maestru principal la secția placaj-panel, de asemenea membru în comitetul U.T.M. pe complex.

Am vrea să mai amintim o măsură care a fost aplicată în mod experimental și care a dat rezultate bune. Este vorba de asigurarea pregătirii și prelucrării schimbului. Pînă de curînd, lucrătorii opreau mașinile ca 10 minute înainte de terminarea schimbului, pentru a face ordine la locul de muncă. Cînd se anunța sfîrșitul celor 8 ore muncii, toți plecau. Este drept, lăsa totul în ordine, dar mașinile nu funcționau. Mulți dintre ei nici nu se uitau dacă tovarășul schimb a venit din vreme la lucru. În acest fel se irosea mult timp productiv. Noi am luat măsuri ca muncitorii care termină schimbul să predea mașinile din mers și să asigure curățenia în jurul acestora. Aceiași lucru îl vom face în toate secțiile atît la lucrurile deservite de mașini cît pe complex.

**NICOLAE ȚURU**  
director  
**ION NICOLAESCU**  
secretar al comitetului U.T.M.  
Complexul pentru industrializarea lemnului  
Rm. Vilcea  
(Continuare în pag. a II-a)

### Cursuri de ridicarea calificării

Creșterea spațiului productiv și a gradului de mecanizare a lucrărilor de la Uzina de tablă subțire din Galați au pus în fața muncitorilor sarcina de a-și ridica meșteșugul și calificarea profesională. Astfel, peste 800 de tineri s-au înscris la cursurile, recent create, pentru meseriile: laminoriști, decapatori, captorari și altele. Aceștia și-au început deja activitatea. Primele lecții: „Laminarea oțelului la cald”, „Întreținerea și exploatarea utilajului de decapare”, „Procedee de laminare a tablei decapate” și altele, au sîmțit un viu interes în rîndul tinerilor muncitori. Așa se face că de cîteva zile alți peste 1000 de tineri s-au înscris la aceste cursuri.

**C. ȘATALAN**  
correspondent voluntar

### O inițiativă bună

De cîteva timp, din inițiativa comitetului U.T.M. de la Școala nr. 1 din orașul Slatina, au funcționat un cerc de matematică și fizică și un cerc de radiotelefonie. A fost creat de asemenea un cenacul literar. Aceștia sînt frecvența de elevii claselor a VIII-a și a X-a. Membrii cercului de radiotelefonie au avut de-a face cu problemele pe care le vor rezolva. Au fost făcute schife ale viltorilor aparate radio-tehnice.

În cadrul cenacului literar au fost, de asemenea, citite primele creații literare ale elevilor, membri ai cenacului.

Prin activitatea lor, aceste cercuri vor contribui la îmbogățirea cunoștințelor și la lărgirea orizontului tehnico-științific și literar al elevilor.

**PAUL LUNCEANU**  
elev

### În școală nouă

Zilele trecute, elevilor din orașul Rîmnicu Vilcea, le-a fost dată în folosință o școală nouă cu 16 săli de clasă, o bibliotecă dotată cu numeroase volume, un laborator pentru experimente fizico-chimice înzestrat cu aparatură necesară. Toate acestea oferă elevilor școlii noastre cele mai bune condiții de studiu.

**GH. PROCAPIE**  
elev

O imagine obișnuită: studenții în laborator. Tinerii pe care-i vedeți sînt studenți în anul I la Institutul de mine din Petroșani.  
Foto: O. PLECAN

## Plenara C.C. al U.T.M.

În ziua de 9 noiembrie 1963 a avut loc Plenara Comitetului Central al U.T.M. La primul punct al ordinii de zi Plenara a dezbătut și aprobat un plan de măsuri privind îmbunătățirea activității organizațiilor U.T.M. de la sate pe perioada de iarnă.

La cel de-al doilea punct al ordinii de zi Plenara a adoptat unele măsuri organiza-

toare. Tovarășii Constantin Cîrtîmă și Alexandru Kopăndi au fost eliberați din Alexiștii de secretari ai C.C. al U.T.M. în legătură cu trecerea lor în alte muncii. Plenara a ales pe tovarășul Petre Enache în funcția de secretar al C.C. al U.T.M., iar pe tovarășii Alexandru Dali și Constantin Chitîmia ca membri ai Biroului C.C. al U.T.M.

### Prin perfecționarea tehnologiei

Acțiunea inițiată de constructorii de pompe de injecție din Sinaia de a realiza fiecare reper la un preț de cost redus a găsit un larg ecou în rîndul metalurgistilor din regiunea Ploiești. Pentru extinderea acestei inițiative, au fost organizate o serie de schimburi de experiență și demonstrații practice în sectoarele de turnătorie, forjă și prelucrare, expuneri la juburile întreprinderilor.

Acțiunea inițiată de constructorii de pompe de injecție din Sinaia de a realiza fiecare reper la un preț de cost redus a găsit un larg ecou în rîndul metalurgistilor din regiunea Ploiești. Pentru extinderea acestei inițiative, au fost organizate o serie de schimburi de experiență și demonstrații practice în sectoarele de turnătorie, forjă și prelucrare, expuneri la juburile întreprinderilor.

Acum, această acțiune este aplicată cu rezultate bune în toate uzinele constructorilor de mașini din regiune. La Uzina „1 Mai” din Ploiești, de exemplu, au fost realizate anul acesta reparații necesare instalațiilor de foraj și pentru intervenție, cu un preț de cost sub cel planificat, obținîndu-se economii suplimentare în valoare de aproape 6 milioane lei.

De asemenea, constructorii de utilaj petrolifer din Tirgoviște, organizîndu-și mai bine munca, aplicînd operativ propune-

rile de perfecționare a tehnologiei de fabricație, au redus cheltuielile neproductive și consumul de materii prime la fiecare reper, realizînd pînă acum aproape 3 milioane lei economii peste angajamentul anual. Colectivele din numeroase alte întreprinderi din regiune care și-au însușit aceste acțiuni au obținut rezultate bune, contribuînd astfel la cele 171 300 000 lei economii suplimentare, realizate în primele trei trimestre.



Constructorii au cu ce se mîndri! Așa arată cvartalul de locuințe din centrul orașului Bala Mare.

Foto: S. IONESCU

### Expoziție agricolă regională la Craiova

Expoziția agricolă regională deschisă zilele acestea în orașul Craiova, unde sînt expuse diferite mașini agricole, produse ale unităților agricole socialiste, panouri și grafice înfățișînd realizările obținute în agricultură regională, a devenit locul de desfășurare a unor valoroase schimburi de experiență. Aici se întîlnesc președinți, ingineri, tehnicieni, brigăzideri, șefi de echipă din gospodăriile colective, membri ai consiliilor agricole. Deseroarele, după vizitarea expoziției, aceștia ascultă orelegeri tinute de specialiștii de la Consiliul agricol regional și Institutul agronomic în legătură cu mine deschise.

### Intilnire CU EROI AI REPORTAJELOR NOASTRE

DRUM BUN ÎN VIAȚĂ!  
de Nina Cassian

### Brigăzi științifice la sate

Zilele trecute, un grup de oameni de știință din București au fost oaspeții colecțiștilor din Lehliu. După o vizită la tarlalele cu griu, abia răsărit, discuția dintre oamenii de știință și localnici a continuat la cîmînul cultural. Colectiviștii au primit răspunsuri amănunțite la numeroasele întrebări privind rostul executării arăturilor a-dînci și a folosirii semînțelor selectate, importanța aplicării îngrășămintelor și extinderii mecanizării muncilor agricole etc.

### de Nina Cassian

Nu am de gînd să fac un portret comparativ, în două culori: negru și roz. Dacă Frieder Mantsch a putut evolua astfel într-un răstimp destul de scurt, de la tendința de a se echiva de la muncă la sentimentul de „mi-e mare dragul” cu care se duce astăzi la lucru, înseamnă că avea aceste resurse și ca o forță sporită. Totuși... l-am întrebat pe Frieder dacă are vreo pasiune. „Pasiune” l-a sărăcit un cuvînt exagerat. Desigur, îi place foarte mult sportul. Arta? Puțin. De iubit... cu adevărat! se pare că încă nu a iubit. Nu-i nimic. Nu e timpul pierdut. Important este însă ca ponderea felului lui de a fi să nu-l ducă din el un om șters, mediocru în sentimente.

(Agerpres)

(Agerpres)

### TELEGRAMĂ

Tovarășului **ALVARO CUNHAL** Secretar general al Partidului Comunist Portughez

Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei de naștere, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român vă transmite dintr-un mod credincios al poporului portughez, militant de seamă al P. C. Portughez, un cald salut frățesc, cele mai sincere felicitări și urări de activitate rodnică în lupta pe care o duceți în fruntea P. C. Portughez pentru interesele vitale ale clasei muncitoare și ale întregului popor portughez, pentru progres social și pace.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN



### O lucrare urgentă

Colectiviștii din raionul Calafat și-au sporit anul acesta într-o măsură însemnată efectivele de animale. Corespunzător acestei creșteri a fost planificat să se ridice numeroase construcții zootehnice. Multe din acestea au fost construite și date în folosință: 12 grajduri pentru taurine, 12 maternități pentru scroafe, 8 îngrășători de porci, 5 saivane, 18 puierări și 10 cotețe pentru păsări. Sînt multe gospodării colective în raion unde acțiunea de ridicare a construcțiilor a fost bine organizată. Gospodăria agricolă colectivă Ciupercești Noi, de pildă, deși a avut trecut în plan construirea a 5 obiective zootehnice, organizînd bine munca brigăzilor de construcție este pe punctul de a termina lucrările la toate obiectivele. Co-

lectiviștii au terminat deja o maternitate, un coteț pentru păsări, și o puierărie și execută ultimele lucrări de finisare la un grajd de 300 capete pentru taurine și la a doua maternitate. Executarea unui volum mare de lucrări în această gospodărie își găsește explicația prin aceea că lucrările de construcție au început din vreme, încă din primăvară, iar aprovizionarea cu materialele necesare a fost bine organizată, folosindu-se cu multă eficiență resursele locale. Cea mai mare parte din lemnul de lucru necesar a fost procurat pe plan local, ca și cărămida și o parte din învelitori. Lucrările de construcție sînt avansate și în gospodăriile colective din Moțaștele, Poiana Mare, Maglav și altele.

## CONSTRUCȚIILE ZOOTEHNICE

Construcțiile zootehnice, constă în procurarea materialelor. Acele gospodării care s-au orientat mai ales spre folosirea resurselor locale, au asigurat un ritm rapid de execuție a lucrărilor, iar acum aproape toate obiectivele sînt terminate. de oi fundația ea și zidăria le-au executat din cărămidă, fără să mai aștepte soseala, prin reparație, a cimentului. La fel la cele două suprafețe pentru puierări, lemnul de lucru necesar a fost procurat din pădurea de la Ciupercești Noi. La această acțiune, comitetul organizației de bază U.T.M. a mobilizat pe toți conducătorii de ateleje tineri și un mare număr de alți tineri care au ajutat la tăiatul și încărcatul materialului lemnos. Fiindcă la cooperă cîmpirii din salcîm nu reprezintă o greutate mare a țiglei, aceasta a fost folosită cu stuț și treptat procurată din resurse locale tot prin acțiuni inițiate de organizația U.T.M.

### Citeva observații în legătură cu ritmul acestor lucrări în raionul Calafat

Tempul este frumos, favorabil executării lucrărilor de construcție. Dar iarna se apropie și mai sînt încă multe de făcut. Acum cînd agenda lucrărilor agricole este mai puțin încărcată, pentru terminarea construcțiilor trebuie concentrate forțe însemnate de muncă intrucît în raion mai sînt încă 45 de obiective zootehnice de dat în folosință. Mult rămase în urmă cu construcțiile zootehnice sînt gospodăriile agricole colective din Pleșina, Verșchia, Verbișoara, Corabia și altele. Ce trebuie făcut? Iată ce spun tovarășii Ion Grigores, vicepreședinte al Consiliului agricol raional Calafat.

— Cea mai mare parte din materialul de construcție a sosit

în toate gospodăriile colective. Cantitățile care lipsesc pot fi înlocuite cu alte materiale ce se pot procura pe plan local. Ritmul de execuție al lucrărilor s-a intensificat mult în ultimul timp în aproape toate gospodăriile colective. Se resimte lipsa bielor-manele lungi și groase care să suporte greutatea țiglei. Ele pot fi înlocuite cu lemn de salcîm, ce se găsește în cantități suficiente în raionul nostru, iar acoperșul să se facă din coceni, trestie sau stuț. Așa a procedat și a obținut rezultate bune, G.A.C. din comuna Risipiți la 2 din grajdurile construite. Trebuie să se facă și în celelalte gospodării.

**VASILE BARAC**  
correspondent  
„Scînteia tineretului”  
pentru regiunea Oltenia  
(Continuare în pag. 3-a)

## Ritm intens arăturilor de toamnă

În majoritatea regiunilor în această săptămîină, unitățile agricole socialiste au continuat intens arăturile de toamnă pentru însămînțările de primăvară. Această lucrare a fost executată, după cum rezultă din datele Consiliului Superior al Agriculturii, pe aproape 60 la sută din suprafețele prevăzute.

Folosind, după terminarea însămînțărilor, mijloacele mecanizate cu întreaga lor capacitate multe unități agricole socialiste au făcut arături de toamnă ne mari suprafețe. Gospodăriile agricole de stat din regiunile Suceava și Ploiești, bunăoară, au arat peste 80 la sută din terenurile prevăzute, iar cele din regiunea Oltenia mai mult de 70 la sută. De asemenea, gospodăriile agricole colective din regiunile București, Oltenia, Dobrogea, Argeș, Ploiești și altele, care au strîns din vreme cocenii de porumb și celelalte resturi vegetale de pe cîmp, au arat cu ajutorul mecanizatorilor din S.M.T. circa 2/3 din suprafețele prevăzute.

Sînt însă unele regiuni, printre care Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară, Brașov, Iași și Crișana, în care arăturile de toamnă nu se desfășoară corespunzător posibilităților existente.

În toate regiunile a continuat, paralel cu această lucrare, pregătirea terenurilor pentru noi plantări de pomi și vie. Au fost executate gropi pentru plantările de toamnă de pomi de 6 000 ha, iar pentru plantările de vie în primăvară s-a făcut desfundarea terenurilor pe 11 000 ha. În unele regiuni a început plantarea pomilor.

Vremea puțînd să se schimbe, Consiliul Superior al Agriculturii recomandă unităților agricole socialiste să ia măsuri pentru a se lucra cu toate mijloacele la arăturile de toamnă, să se încorporeze în sol cantități cît mai mari de îngrășăminte și să intensifice acțiunea de ameliorare a terenurilor podzolice.

Se recomandă, de asemenea, grăbirea executării gropilor pentru plantări și desfășurarea intensă a plantărilor de pomi potrivit indicațiilor consiliilor agricole regionale și raionale.

(Agerpres)



# PESTE CINCI LUNI INTRĂM PE PORȚILE UZINEI

Cei 62 de utemiști din anul IV-sculeri, asemenea colegilor lor de la celelalte meserii, vor mai rămâne în școala timp de cinci luni. La capătul celor 150 de zile se vor îndrepta spre locurile de muncă, vor intra în marea familie a muncitorilor. Va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Utemiștii din organizația anului IV-a sculerii înțeleg bine acest lucru. Au godelit-o din plin și cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri de conducere. În marea familie a muncitorilor, va fi un examen exigent. Cele 150 de zile trebuie să reprezinte, așa dar, o perioadă de muncă intensă, pentru întregirea cunoștințelor, pentru perfecționarea pregătirii.

Prinde organizația anului IV-sculeri. Pe bună grețate au afirmat utemiștii că acest lucru trebuia făcut încă în anul trecut, și atunci rezultatele la învățătură ale întregului an ar fi fost cu mult mai bune. Și în celelalte laturi ale activității desfășurate în anul trecut, rezultatele bune au reținut atenția adunării doar în măsura în care din analiza lor s-au putut desprinde învățăminte, metode pentru muncă de viitor. Adunarea s-a oprit, îndeosebi, la analiza rezultatelor care se mai fac simțite în activitatea organizației U.T.M. de azi.

Astfel, utemiștii Cerbu I., Dragoș D. și alții care au luat cuvântul au arătat că organizația un poate fi multumită cu rezultatele obținute. Alături de elevii buni, care formează, ce-i drept, majoritatea, în cele două clase mai există și elevii cu situație slabă la învățătură. Aceștia sînt cei care au promovat clasa după examenele de corecție, cit și cei care au obținut doar note la limită. Giurgiu Traian, Vasile Clepcea, Dumitru Clej au numai note mici. Adunarea le-a cerut să-și analizeze atitudinea, să explice pregătirea lor, de ce nu învăța. Criticându-i aspru, colegii lor le-au arătat că trebuie să înțeleagă că absentele

**La adunarea de dare de seamă și alegeri de organizație U.T.M. din anii IV sculerii a Grupului școlar „Electromotor”-Timișoara**

numerose de la lecții, temele de altă oră nefăcute, actele de indisciplina din timpul orei le sunt răzbuț. Adunarea le-a cerut să-și schimbe de îndată atitudinea, să învețe și de zi, și în disciplinată. Și cînd s-a trecut la analiza modului cum muncă scolarii în uzina la practică utemiștii au dovedit aceiași comportamente, aceeași dorință de a-și îmbunătăți activitatea.

Ei au arătat că, pe lângă elevii buni, a căror singură răsplădită de altă calificative de „foarte bine” primite pentru lucrările executate, printre elevii din anul IV mai sînt încă unii care, deși spun că își iubesc meseria, au sistemul necorespunzător la practică. Au fost citați: Argint Constantin, Mișcu Bujor și alții care absentează nemotivat de la practică, sau care atunci cînd vin în uzină sînt indisciplinați, nu-și respectă locul de muncă, au atitudini obraznice față de muncitorii care-i învăță meserie. Condamnînd activitatea lor, utemiștii le-au spus-o deschis că dragostea de meserie nu se rezumă la simple declarații, ci ea trebuie dovedită prin evnă în însușirea cunoștințelor, printr-o comportare serioasă, singuricioasă la practică.

În mod just, utemiștii au arătat însă, că organizația nu trebuie să se mulțumească cu angajamentele pe care elevii

slabi și le-au luat în adunare, ci trebuie să acționeze pentru ducerea lor la îndeplinire, pentru îmbunătățirea situației la învățătură. Fiindcă rezultatele nesatisfăcătoare de pînă acum se datoresc în bună parte, și lipsurilor din activitatea organizației. Vorbind despre aceasta, utemiștii Despotovici Radu s-a referit la modul cum s-au desfășurat adunările generale. În cadrul lor s-a analizat deseori situația la învățătură, dar această analiză s-a limitat mai întotdeauna la o simplă prezentare a rezultatelor bune și proaste, în mod fuz, eficient, dar în fost scăzută. Dacă în aceste adunări s-ar fi analizat temeinic cauzele lipsurilor, dacă s-ar fi cerut utemiștilor să-și aibă atitudine, să-și spună părerea asupra comportării nesatisfăcătoare a unor elevi ca Argint Constantin, Mișcu Bujor și alții ca și, și că dezbaterile s-ar fi încheiate de fiecare dată cu stabilirea unor măsuri concrete, adunările ar fi contribuit într-o mare măsură la îmbunătățirea activității întregului colectiv. Utemiștii au arătat cum s-a procedat în anul trecut în cazul elevului Giurgiu T. Pentru a-și face să-și îndrepte comportarea, care lăsa de dorit, să învețe mai bine, biroul organizației de azi a cerut sprijinul organizației U.T.M. din secția sculerii de la Uzinele mecanice, a maestrului Pastrăv Iuliu. Biroul U.T.M. a procedat bine; în urma ajutorului arătat de muncitorii uzinei, T. Giurgiu a ajuns un elev bun.

„În același mod va trebui să procedăm, au arătat mai mulți utemiștii, și în ceea ce-i privește pe unii colegi care consideră că sînt în anul IV au terminat cu școala și nu acordă deosebită atenție însușirii cunoștințelor teoretice care se predau în acest an. Cu sprijinul muncitorilor din fabricile unde fac practică, vom reuși să-i convingem mai bine cit de greșită e concepția lor și să-i determinăm să se prezinte mai temeinic la disciplinele teoretice, la tehnologia meseriei, desen tehnic și organizarea și planificarea producției”.

În adunare s-a subliniat, de asemenea, că va trebui acordată o mai mare atenție dezvoltării dragostei pentru meserie. În acest sens, utemiștii au arătat că „nu trebuie să ne limităm doar la organizarea concursurilor” „să ne cunoaștem mai temeinic la disciplinele teoretice, la tehnologia meseriei, desen tehnic și organizarea și planificarea producției”.

În adunare s-a subliniat, de asemenea, că va trebui acordată o mai mare atenție dezvoltării dragostei pentru meserie. În acest sens, utemiștii au arătat că „nu trebuie să ne limităm doar la organizarea concursurilor” „să ne cunoaștem mai temeinic la disciplinele teoretice, la tehnologia meseriei, desen tehnic și organizarea și planificarea producției”.

Pentru activitatea de viitor a organizației U.T.M. din anul IV sculerii aceste observații ale utemiștilor reprezintă învățăminte prețioase. În adunare s-au făcut multe alte propuneri valoroase, s-au luat hotărâri importante. Traducerea lor în fapte, lucru care va trebui să stea în preocuparea biroului nou ales și a tuturor utemiștilor, va duce la îmbunătățirea activității organizației, la realizarea sarcinilor care stă în fața celor 62 de utemiști. Această sarcină a fost exprimată în concluziile adunării: Peste 150 de zile, pe porțile uzinelor timișorene să intre sculerii bine pregătiți.

NICOLAE ARSENE

## La baza rezultatelor de mine-pregătirile de azi

(Urmare din pag. 1)

Exemple de măsuri asemănătoare se mai pot da în continuare. Ne vom opri însă la alte aspecte ale muncii organizatorice care o desfășurăm în această perioadă de pregătire. Producția furnierilor este, ca și placajul, panoului, a plăcilor aglomerate din lemn și al lignofolului — ca și a celorlalte obiecte din lemn, depind de calitatea materiei prime. Mai ales, trebuie să se țină seama de condițiile de exploatare și transport a lemnului în anotimpul nefavorabil. Dacă nu avem asigurată o muncă necesară, în cazul unei ierni mai aspre, nu vom putea lucra cu toată capacitatea. Iată de ce ne-am concentrat atenția pentru a asigura aprovizionarea din timp cu materialele necesare. Dorim să mulțumim cu această ocazie colectivului din cadrul întreprinderilor forestiere Jibla, Sîlbeni, Băleni, Rucăr, pentru promptitudinea cu care își respectă obligațiile contractuale trimițîndu-ne lemnul de fag (principala materie primă) la timp și de calitate bună. Întimpinăm însă greutăți în ceea ce privește lemnul de stejar. De multe ori am fost nevoiți să refuzăm unele cantități din cauza calității necorespunzătoare. Vorbind de importanța asigurării acestor lemnuri pentru iarnă, unele neajunsuri ne determină să ne facem grijă încă de pe acum. Ar trebui, de pildă, ca D.R.E.F. Iași

să rezolve problema expedierii celor 700 mc bușteni de tei cu care a rămas dator față de C.I.L. Rm. Vlcea. Considerăm că în săptămîna următoare, cîte un mai rămas pînă la sfîrșitul anului, se poate face un efort din partea tovarășilor din regiunea Iași pentru a ne ajuta să ne creăm stocul necesar din acest sortiment.

Dacă stocurile de materii prime ne sînt alt de necesare, în schimb crearea stocurilor de produse finite ne poate face greuți mari. De aceea, asigurarea beneficiarilor pentru producția anului viitor este la fel de importantă ca și producția însăși. Dacă sînt studii cu atenție indicatorii de plan pe 10 luni se observă că depășirea înregistrată la producția marfă este foarte mică de cît de producția globală. Care este cauza? La noi în întreprindere a intrat în funcțiune — ca 5 luni în urmă — o nouă secție de fabricare a lemnului stratificat densificat (lignofol). Din cauza necorespunzătorii produsului, beneficiarii s-au alinați de la contractarea lor și nu l-am putut vinde la timp. Lignofolul este un semifabricat din lemn, cu proprietăți fizico-mecanice superioare lemnului masiv (fag, de exemplu) și cu posibilități de utilizare în industria electrotehnică și constructoare de mașini, în industria aeronautică și navală, în indus-

tria textilă etc. În scopul asigurării defacerii acestui produs, de curînd a fost organizată o echipă de muncitori beneficiari, cărora li s-au prezentat avantajele lignofolului. Ca urmare în prezent lignofolul se experimentează de către M.T.C. ca înlocuitor al metalului la celelalte de cale ferată și de către M.L.U., la confecționarea săbiilor hîrtitoare la războie.

La rezolvarea unor probleme de producție deosebit de importante de un real ajutor ne poate fi și organizația U.T.M. Vrem să relevăm unele acțiuni ale organizației U.T.M. pe care comitetul de partid, conducerea complexului le-au apreciat. Cînd au fost prezentate cifrele de plan, mulți utemiști au făcut propuneri



# CONCURSUL NOSTRU PENTRU

# Cele mai frumoase poezii

## S U C C E S I

Poezia adevărată este expresia tinerții veșnice. Nu numai prin faptul că înrăutățește anii și senilitatea, ci mai ales pentru că leagă oamenii și epocile, îndiferent de distanțe, prin toată diversitatea imaginilor vieții, de vîrsta nemuritoare a visului și a marilor bucurii. Descoperind perpetuu lumea, poezia ne apropie de noi înșine. Ca mijloc de cunoaștere, poezia nu poate îmbătrîni. Ori, cîte piscuri atinge, ea nu se oprește niciodată locului, căutînd neîncetat alte înălțimi și orizonturi. Generație după generație, ea se îmbogățește, își perfecționează uneltele, își adăunește rosturile, rămînd înădă prin permanentul obol pe care l-a aduce tineretului. Fiecare generație s-a avut poezii ei și această contribuție istorică este cu deosebire evidentă astăzi, cînd tineretului nu mai înseamnă o simplă și firească bucurie a anilor, ci o complexă și firească pregătire pentru marile realizări de mîine. Cum să nu scrie

de Mihu Dragomir

versuri tinăru de astăzi, care trăiește din plin poezia construcției socialiste, care știe că va contribui nemijlocit la înstaurarea societății comuniste? Cadența versurilor îi este dictată de cadența năvalnică a inimii, imaginile plutesc pretutindeni în jurul lui, visul e înșiși perspectiva solară a viitorului apropiat.

Niciodată tineretului nu s-a simțit atîrșit de poezia de azi, și această constatare nu este decît un modest, dar emoționant, omagiu adus celui care se îngrijește deopotrivă de mîlădiele noului, perfecționarea lui, și de mîlădiele vîrșii, rămînd înădă prin permanentul obol pe care l-a aduce tineretului. Fiecare generație s-a avut poezii ei și această contribuție istorică este cu deosebire evidentă astăzi, cînd tineretului nu mai înseamnă o simplă și firească bucurie a anilor, ci o complexă și firească pregătire pentru marile realizări de mîine. Cum să nu scrie

mele versuri se va ridica, desigur, o pleiadă lirică nouă, continuînd marea drum al poeziei românești. Dar, oricît de legitimă ar fi dorința noastră de a cunoaște de pe acum pe cei care vor reprezenta nu peste mult versul încreștat de creației anonime, cred că mult mai importantă este cunoașterea generală a posibilităților care se îndreaptă către afirmare. Concursul deschis de „Știința tineretului” se adresează întregului tineret și este menit a pune în valoare cît mai multe dintre energiile poetice incipiente. Concursuri au mai fost multe, și cu bune rezultate. De data aceasta concursul pentru „Cele mai frumoase poezii” își propune să realizeze un profil al unei generații prin tematica sa generoasă, prin faptul că e larg deschis unor participări de masă. Din uzine, din școli, de pe ogoarele colectivizate, din orele de muncă și din clipele de meditație, din elanurile prieteniei și din înălțarea primei

iubiri, din visurile despre curcirea stelelor și despre mărețea omului de azi, cel mai tineri dintre tinerii îndrăgostiți de vers sînt chemați să creeze — cu o continuă preocupare spre realizări de calitate, mereu sub semnul prezenței autoexigenței, izvorînd din competența discernămintului valoric — poezii pe măsura sentimentelor, faptelor ce le-au inspirat. Publicînd, pe parcurs, unele dintre poeziile trimise la concurs, ziarul vrea să aducă în fața tinerilor cititorilor, a întregului tineret, aceste prime filiiuri de aripi. Și ele contribuie la tineretului vesnic al poeziei.

De aceea sînt acum — la adevăratul început de drum al acestui concurs, cînd se publică cîteva din inițialele creații primite — licit să adresez tuturor tinerilor participanți un îndemn entuziast, izvorînd din dorința ca roadele poetice să fie cît mai multe, cît mai frumoase, încărcate de idei și sentimente înălțate, pe măsura zilelor înscrise ale socialismului pe care le trăim!

Drum bun, deci, pe aripile fără silință ale poeziei!

## ADOLESCENT

E-un zumbet de culori și de mireme. Și-n apa ritmurilor trecătoare Te duci și de afunzi pînă la glezne Și pîn-la umeri te afunzi în soare.

Faci gesturi tot mereu, ca de adio. Că un curent electric îți nesașul De-a înota în valuri mari de zău Și le-mprumuți și arborilor brațul.

De-abia îți mai picioru într-o treaptă. Că se și simt puternic — noi ispite — Și treptele cetății te așteaptă. Cu toate turnurile limpezite.

## ȘANTIER

Mergi împrejurul toamnei și sub o frunză stăi, cînd la copaci detună năpraznice vîpăi.

Façadele sînt pline de-o frunză luminoasă și este-n pretutindeni un aer ca de-acasă.

Statuile respiră și soacrile fierb. Alcărgă pietre scumpe din frunzi în frunzi de cerb.

Se despletește părul fecioarelor din coade, și se rărește apa finfinilor și cade.

Mai mari se-arată toate în spațiul construit. Metalele din ziduri un univers promit.

În astfel de secunde, cînd toate sînt mai lesne. Cînd umbra-i mai departe și mai adînc, de glezne.

Se pare că pămîntul, el însuși soare blind. Din fiecare lucru jumata lui rupind.

Dă drumul, în virajul de stele înegale. Unui pămînt mai tinăr din lucrurile sale.

ADRIAN PĂUNESCU

## Soare de toamnă

Se iscă-n pomi o căldă fremătăre Cînd galbenul și roșul îi pătrunde; Și este toamna un examen mare Al soarelui, și-al ploilor fecunde...

Cu sentimente, soarele se leagă De-acest obraz al merelor, aprins. E numai soare pierșica întregă. Știuleții toți din soare s-au desprins.

Albastre vînturi legănă norii. Recolta să ne fie mai deplină. Și vîlmășii, trecînd peste podgorii. În struguri grași au fulgerat lumina.

Din cîmp, a boagăților chemare Luminilor îl e deopotrivă Născînd flori în noi, în fiecare. De dragoste de om, de colectivă.

ION DAVIDEANU

## MOMENT

Un om a-negenunchiat în glie Nu l-a răpus nici glonț, nici spadă: Vrea roada bobului s-o vadă În lut cum incolțește, vie.

Sfios, cu pal: — amîndouă Cuprînde bobul, mie, pășind. Dar plin de viață ca un cînt Și gîngăș ca un strop de rouă.

Și-negenunchiat în poala lucrului. El, inginerul agronom. Mîngie bobul ca un om Cînd își alintă seara pruncii.

NICOLAE GINGHINĂ

## T A R A

Fes din Dunăre, prin ceață, depărtări și prînd puteri. E atît de dimineață încît pare încă ieri.

Vin silabisind prin plante raze-apoi, sunînd potoave. Ca să vadă peste pante țara începînd cu nave.

Mi-e statura prea mărunțată. Dar o clipă-n mine sînt cosmosul care se uită prin rachetă pe pămînt

și în largi pupile sorb ca în suflet s-o cobor, țara-nchîpînd pe glob palma unui muncitor.

## Seara spre dragoste

Las șantierul, vin prin stihul mult precum e ceru-n mare. E în preajma mea vîzduțul, o amiază de-nserare.

Iar apusul care-l capăt e un dar duios și-nalt. Razele-nclinînd un capăt urecă noaptea cu celalt.

Și de-atîta adîncime pare cerul tot o stea. pe sub care creșc spre tine și devii în zarea mea.

HORIA GANȚ

## V I S

Fata frumoasă ca o seară venea printre arbori. Atingea cu zîmbet frunzele și cu respirația luna.

Mîinile ei îmi mîngiau fruntea și timplesle Să le simt, să le simt totdeauna.

Fata frumoasă ca o seară a fugit printre arbori Noaptea să n-o prîndă, frumoasă, sau zorii...

...Acum e ziua și-n atîta lumină Fata desigur are să vină. Priviți, cît de tineri zboară cocorii!

FLORIN COSTINESCU

## PORTRET ÎN DEVENIRE

Tot ce-am făcut odată, s-a schimbat În var și piatră pentru ce voi face. Pe vechi izbinzi mă reînalt treptat. Îmbucurat de soare și de pace.

Mă-nalț cu vremea mea, adăugînd Mereu nuanțe proaspete pe-ogîndă — Portret ce crește zilnic, pînă cînd N-o să mă poată știea să-l cuprîndă.

Tot ce-am zidit e și-năuntrul meu. Culoare schimbîndu-mi-le-ntr-una. De parcă s-ar fi spart un eucubeu Cînd l-a atîns în miezul zilei luna.

Culoare în frepte le prefac Să urc mereu din mine înspre mine Cum urcă trunchiul finii de copac Spre împlinirea frunzei care vine.

SEBASTIAN COSTIN

## SÎNT ZBORUL

Sînt zboru-acestor brațe grele Cu podul palmei noduros. Cu foșnete de cîmp în văz. Îndrăgostite de frumos;

Sînt zboru-acestor vaste hale Și al uzinei, către stele, Scăpărătoarele spirale Spre cer, au aripile mele;

Sînt zborul negrei galerii Din hău de-adînc, la suprafață. Cînd abatajele sînt vie Din ceas de seară-n dimineață;

Sînt zborul pruncilor spre soare. Al mamelor înspre cîmpin Și-al trunchiurilor seculare Pe val de apă cînd se-așină;

Sînt zborul poalelor spre creste. Și al amurgului spre zori, Sînt zborul zilelor aceste Cu aripi de cutezători.

FLORIN MANEA



Veronica Sturz, Vasile Rădulescu și Gh. Corbeanu își exercită pe scenă „cea de a doua profesie” — de artiști amatori, interpretînd roluri în piesa „Grădina cu trandafiri” a lui Andi Andrieș, noua premieră a Teatrului popular „Grivița roșie”.

Fotografia obținută reprezintă urmările exploziei, mai precis jeturile de materie expulzată din nucleul Galaxiei M-82, materie care continuă să se îndepărteze de nucleu cu o viteză fantastică. Se poate presupune că substanța evadată nu va putea fi reținută de galaxie și că se va împrăști în spațiul cosmic.

Explozia a avut loc mai demult, probabil cu aproximativ

trebuie subliniat că este vorba de un fenomen legic, care corespunde unei faze de dezvoltare rapidă a nucleului galaxiei, fie că a fost vorba de o divizare a nucleului, fie de o explozie în nucleu care a avut drept consecință mari erupții de materie.

„După părerea noastră, această a fost o explozie a unui corp extrem de masiv din nucleul galaxiei... a declarat recent pre-

de asemenea, o masă puternică de radiații de undă radio. Observațiile au arătat că, alături de nucleul galaxiei M-82, se află trei concentrații colosale de materie. Se poate considera că acestuia este acolo s-a produs o explozie a nucleului galaxiei și că în timpul acestei explozii s-a degajat materie în concentrații uriașe.”

plaziile nucleare ce se produc în procesul dezvoltării galaxiilor sau în procesele de divizare a nucleului galactic. Recentele observații asupra lui M-82 aduc argumente în sprijinul acestui ultim punct de vedere.

Cîteva date suplimentare despre galaxia M-82 sînt, desigur, necesare.

Galaxie neregulată caracteris-

# M 82 și tainele sale

10 milioane de ani în urmă și, tinînd seama de viteza luminii și de depărtarea la care se află această galaxie, ar fi putut fi vizibilă pentru noi acum un milion și jumătate de ani — dacă bineînțeles, pe atunci ar fi existat ființe raționale și instrumente adecvate.

sei acad. V. A. Ambarțumian, cunoscut astronom sovietic, autorul ipotezei referitoare la exploziile în nucleele galaxiei. Aceasta explozie... nu este din punctul nostru de vedere un fenomen excepțional... Și numeroase fotografii ale radiogalaxiilor obținute pînă în prezent ar putea fi trecute în această categorie. Este suficient să ne amintim de o altă galaxie, care figurează în catalogul Messier sub nr. 87. Această galaxie este

Fotografia realizată de astronomii americani aduce lumină într-o controversă care pasionează pe astronomii încă de la descoperirea „radiogalaxiilor” (galaxii cu o emisie de undă radio deosebit de puternică) de către americanul W. Baade. Acest savant a interpretat emisia ca datorîndu-se unor ciocniri dintre galaxii, în timp ce alți astronomi erau de părere că obstrucția ei trebuie căutată în ex-

tricită, M-82 este de vreo zece ori mai tinăru decît Galaxia noastră și se depărtează de grupul galactic din care face parte cu o viteză de 400 km/s, ceea ce depășește cu mult viteza critică necesară desprinderii din această familie.

O observație interesantă s-a făcut în legătură cu un sistem de hîbre situate în regiunile marginale ale Galaxiei, de natură nestelară. Se poate presu-

Un eveniment de mare interes științific

Avem fără îndoială de-a face cu un eveniment de mare interes științific, dar totodată

și acad. V. A. Ambarțumian, cunoscut astronom sovietic, autorul ipotezei referitoare la exploziile în nucleele galaxiei. Aceasta explozie... nu este din punctul nostru de vedere un fenomen excepțional... Și numeroase fotografii ale radiogalaxiilor obținute pînă în prezent ar putea fi trecute în această categorie. Este suficient să ne amintim de o altă galaxie, care figurează în catalogul Messier sub nr. 87. Această galaxie este

tricită, M-82 este de vreo zece ori mai tinăru decît Galaxia noastră și se depărtează de grupul galactic din care face parte cu o viteză de 400 km/s, ceea ce depășește cu mult viteza critică necesară desprinderii din această familie.

O observație interesantă s-a făcut în legătură cu un sistem de hîbre situate în regiunile marginale ale Galaxiei, de natură nestelară. Se poate presu-

tricită, M-82 este de vreo zece ori mai tinăru decît Galaxia noastră și se depărtează de grupul galactic din care face parte cu o viteză de 400 km/s, ceea ce depășește cu mult viteza critică necesară desprinderii din această familie.

O observație interesantă s-a făcut în legătură cu un sistem de hîbre situate în regiunile marginale ale Galaxiei, de natură nestelară. Se poate presu-



La cercul de aeromodelism al Casei pionierilor din Pitești

Foto: O. PLECAN

## Drum bun în viață!

(Urmare din pag. 1)

care lucrează — și m-am bucurat că a fost recent criticat în adunarea generală U.T.M., în legătură cu munca lui la postul atemist de control. Această precizare, Frieder Mantch a ținut să o facă în ajunul scrierii acestor rânduri, de bună seamă, pozitive, dovadă o dată mai mult că e hotărît să-și scruteze prezentul și viitorul, fără concesi sau compromisuri.

Viitorul? După cîteva ore de conversație, mi-e greu să imaginez harta atît de complicată a unei deveniri. Cert e un lucru: că viitorul tîndurii Mantch nu e lăsat în voia sorții, că depinde de oamenii care-l înconjoară și de el însuși.

Foate că întimplarea din prima lui tineret care l-a făcut cunoscut cititorilor sub un aspect, din fericire, necesar și promizoriu — va constitui punctul de plecare al unui om care să merite să fie popularizat pentru inițiativa și realizările lui valoroase. Poate că vom găsi în el exemplul unui om, crescut și educat de Partid, care să ne facă cinste prin elanul lui constructiv.

Fără a ne desprăji pe peronul acestui pagini, îi urez, totuși, la capătul însemnărilor de față:

Drum bun în viață, Frieder!

## O lucrare urgentă

## Construcțiile zootehnice

(Urmare din pag. 1)

riile colective din comunele Germani, Verbita și Verhicioara. Pentru confecționarea izvoarelor ca și a boxelor pentru porci la îngreșat se poate folosi lemnul din abundență, în raionul nostru. Fasonarea lui nu constituie o problemă întrucît toate gospodăriile colective sînt dotate cu circulare și celelalte utilaje necesare. În gospodăriile colective din Obrijia, Cujmir, Poiana Mare și altele s-a și trecut la folosirea lopovului pe scară largă în aceste scopuri. La padocurile pentru porci, impuneau să se facă din lăntuși mai rari de salcin, sau din deșeurile de altă esență așa cum au procedat gospodăriile colective din Salcia, Braniște și Ghidici. Dacă totuși nu se va procura întreaga cantitate de ciment, calea de acces de pe centrul grajdurilor se va lăsa nepardosită, în schimb pămîntul va trebui să fie bine lăsat, iar pe margini se vor amenaja rigole de scurgere.

În legătură cu aceasta însă trebuie să semnalăm faptul că la

unele conducători ale gospodăriilor colective există tendința greșită de a se folosi adeseori materialele grele de construcție. Organizațiile U.T.M. pot să aducă o contribuție sporită pentru terminarea la timp a tuturor obiectivelor zootehnice. Toți tinerii care au executat lucrări de timpuriu și finisaje la asemenea construcții trebuie mobilizați, acum, pentru a lucra în brigăzile de construcții. Apoi ei pot executa un volum mare de lucrări care nu necesită neapărat o calificare cum ar fi cea în pămîntului și nivelarea lui în interiorul grajdului, la tencuiri, tăvăniri, la transportul lemnului, a coccilor și stufului, la săparea gropilor pentru stîlpii de iecle etc.

În raionul Calafat există deci condiții ca lucrările la construcțiile zootehnice să fie urgentate dacă spre aceste obiective va fi dirijat un volum mare de forțe de muncă, și vor folosi pe scară largă resursele locale așa cum au procedat și procedează multe din gospodăriile agricole colective frunțete.

## Fotbal

## Dinamo — Petrolul I-O

Dieputat ieri pe Stadionul Republicii, meciul de fotbal pentru cat. A dintre Dinamo București și Petrolul Ploiești s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0) în favoarea jucătorilor dinamoviști. Înaintea al partidei a fost înscris în minutul 67 de Frățîiș, la o fază creată de Vargu. În urma acestui rezultat, Dinamo București a trecut din nou în fruntea clasamentului, totalizînd 13 puncte.

Astăzi se desfășoară celelalte partide din etapa a 9-a a campionatului cat. A de fotbal. În Capitală, pe Stadionul Republicii,

cu începere de la orele 14.30 are loc meciul Steaua—Farul Constanța. Iată jocurile din țară: Siderurgistul Galați—Progresul București; C.S.M.S. Iași—Steagul Roșu Brașov; Dinamo Pitești—U.T. Arad; Știința Timișoara—Rapid București; Știința Cluj—Crișul Oradea.

Stațiile noastre de radio vor transmite alternativ repriza a II-a a meciurilor Steaua—Farul, C.S.M.S.—Steagul Roșu, Știința Timișoara—Rapid. Transmisiile se va face pe programul I cu începere de la ora 15.15.

(Agerpres)

## Pe teme științifice

La toate programele importante ale astronomiei de la Galilei încoace, viziunea savanților asupra structurii Cosmosului a rămas, pînă în secolul al XX-lea, destul de limitată. Se cunoșteau drept destul de bine, alcătuită sistemului nostru planetar și se știe că există nenumărați sori similari Soarelui nostru (stelele); în jurul unora dintre stele se bănuia că se rotesc planete. Se credea însă că stelele sînt risipite la întimplare în Univers. Iară să fie grupate în vre-un sistem anumit.

## Se mută hotarele lumii

Veacul nostru a lărgit dintr-o dată această viziune. Într-adevăr, oamenii de știință au descoperit că Soarele nostru, cu planetele lui, face parte dintr-un gigantic sistem stelar, de formă spirală, alcătuit din vreo 150 miliarde de sori. Acest sistem stelar nu este altul decît Galaxia, sau, ceea ce se mai numește în mod curent „Calea Laptelui”.

Tabloul lumii s-a schimbat astfel radical. Sistemul nostru planetar se dovedește a fi membrul unui gigantic sistem stelar, avînd un nucleu central, în jurul căruia astrele galactice săvîrșesc o mișcare de revoluție bine definită.

Dimensiunile colosale ale Galaxiei (85 000 ani — lumină) — 15 000 ani — lumină) au lăsat ca multă vreme să se considere că ea se identifică cu însuși lumii și cuprînde toate corpurile cerești existente. O nouă perfecționare a instrumentelor de observație a lărgit însă încă o

data orizontul cunoașterii, mutînd „granițele” Universului cu mult dincolo de limitele Galaxiei.

Într-adevăr, numeroși nori luminoși observabili pe cerul nocturn au fost identificați ca fiind distanțe la milioane sau miliarde de ani — lumină de noi. Este vorba de galaxii, adică sisteme stelare de felul Galaxiei noastre. Cu telescoapele moderne au fost fotografiate chiar galaxii aflate la o depărtare de 5 miliarde de ani-lumină de noi. Pentru a ne da seama ce reprezintă această distanță, să ne gîndim că de la Soare, care se află la aproape 150 milioane km de Pămînt, o rază de lumină călătorește 8 minute și 18 secunde.

Ca și stelele, galaxiile se grupează în gigante „familii” — „supragalaxii” — cuprînzînd uneori doar cîțiva membri, iar altele multe mii, cu mișcări specifice în cadrul sistemului respectiv.

Iată deci, imaginea universului cunoscut nouă care stă la baza astronomiei moderne, dezvoltînd un spectacol cosmic de o complexitate și o măreție pe care imaginația omenescă abia poate să le cuprîndă.

## 5 milioane de sori

Una dintre galaxiile neregulate cunoscute — Galaxia M-82, care este și o puternică sursă de radiație — a atras recent atenția lumii științifice printr-un fenomen deosebit de interesant. Oamenii de știință americani au izbutit să fotografieze, la sfîrșitul lunii septembrie, urmările unei gigantice explozii în nucleul acestei galaxii situate la circa zece milioane de ani-lumină de Pămînt. Este grăitor faptul că masa totală a materiei afectate de această explozie echivalează cu aceea a 5 milioane de sori de talia Soarelui nostru.

10 milioane de ani în urmă și, tinînd seama de viteza luminii și de depărtarea la care se află această galaxie, ar fi putut fi vizibilă pentru noi acum un milion și jumătate de ani — dacă bineînțeles, pe atunci ar fi existat ființe raționale și instrumente adecvate.

## Un eveniment de mare interes științific

Avem fără îndoială de-a face cu un eveniment de mare interes științific, dar totodată



